ANALIZA MATEMATYCZNA
LISTA ZADAN 4
28.10.2019

(1) Udowodnij nieréwnosé¢ Bernoulliego: dla > 0 oraz dowolnego n € N zachodzi
(I1+2)" > 1+ na.
(2) Pokaz, ze dla > 0 i dowolnego n € N zachodzi

(3) Udowodnij, ze dla dowolnego n € N zachodza réwnosci

o @) () ()
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( ) kniekz;r;z ste <k k- ]Z,Zr_z;ste k

(4) Oblicz granice (wsk.: wykorzystaj definicje liczby e):
. ]- n . 1 n
(a) lim (1+ ﬁ) , (b) lim (1— ﬁ) :

n—oo n—oo
(5) Znajdz granice ciagow:
(a) a, = V2" + 3", (b) a, = V2" 4 37 + 5",
(6) Dla jakich liczb rzeczywistych « istnieje granica

lim /n +n> — /n.

n— oo
Oblicz granice dla tych a dla ktorych istnieje.
(7) Oblicz granice:
12422432+ .- 4 n?

lim 3
n—oo n
(8) Oblicz granice ciagow:
in? 1 —1)"
(a) an, = SH; n) (b) a, = logn, (c) a, = ﬁlog (1+ ( n) ).

n—o0

(9) Udowodnij, ze jezeli a, “—= g to takze |a,| —— |g|. Pokaz tez, ze powyzsze
twierdzenie nie dziala w druga strone, to znaczy znajdz ciag {a,} ktory nie jest
zbiezny, chociaz {|a,|} jest zbiezny.

(10) Udowodnij, ze jezeli |a,| =% 0 to takze a, ——— 0.
(11) Udowodnij, ze jezeli ciag {a,} jest zbiezny i a,, > 0, to

lim a, > 0.

n—oo
(12) Udowodnij, ze jezeli ciagi {a,} i {b,} speliaja a, < b, i sa zbiezne, to

lim a, < lim b,
n—oo n—oo

(13) Pokaz, ze jezeli a, —— 0 oraz ciag {b,} jest ograniczony, to
lim (a, - b,) = 0.

n—00
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(14) Pokaz, ze jezeli a,, > 0 dla wszystkich n € N, oraz a,, 2% 0 to

) 1
lim — =o0
n—00 @,
(granica niewlasciwa).
Vn? 1
(15) Niech a,, = vnitn oraz € = —. Znajdz ng € N takie, ze dla n > ng zachodzi

n 100
la, — 1] < e.



